

6-ат.

Государственный Комитет
Министров ССРЛитовской ССР

Завд. № 18854.

11/XII - 164

12

Совершенно секретно

Экз. № 2

УПОЛНОМОЧЕННОМУ КГБ ПРИ СМ ЛИТ ССР В Г.КАУНАСЕ

М а й о р у -

Тов. ВАЙГАУСКАСУ Г.К.

О Б З О Р

г. Каунас

(о некоторых вопросах враждебной деятельности
литовских реакционных эмигрантских организаций
за границей).

За последнее время в организационной структуре и во враждебной деятельности литовских реакционных эмигрантских организаций за границей и прежде всего в Соединенных Штатах Америки произошли некоторые изменения, которые по нашему мнению заслуживают внимания и требуют принятия соответствующих контридер. Неуклонный рост авторитета Советского Союза, а также его военного могущества и активная международная политика Советского правительства и Коммунистической партии подорвали надежды главарей эмиграции осуществить свои враждебные планы при помощи западных государств. В последнее время главари реакционных эмигрантских организаций открыто всё чаще стали выражать свое явное недовольство политикой западных держав. Так президенту Верховного комитета освобождения Литвы" анализируя международное положение отвечает:

"Запад, боясь, что Москва может прибегнуть к крайним мерам, часто приходит на помощь Советам, предлагая им различные товары и другие продукты. Западные державы вместо того, чтобы когда это нужно наказать на Кремль и потребовать от него предоставить большие права порабощенным народам начали диалог с Советским Союзом по поводу установления равновесия политических и военных сил. Такое какующееся мирное сосуществование Запада с врагом в ущерб прав других народов, конечно, не может и не радовать. Мало того, в Америке еще находятся такие политические комбинаторы, которые считают, что уже пришло время заключить пакт о взаимопомощи и нападении между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом. Если эти настроения пока что и не имеют решающего значения в США, то всё же они в

каком-то степени отодвинули на задний план заинтересованность американцев в деле освобождения Литвы, что в свою очередь привело к сокращению финансовой помощи".

Таким образом главари реакционных литовских эмигрантских организаций, разочаровавшись в политике правительства демократов США, а также других западных государств, начали поддерживать и опираться на крайне реакционные политические элементы и организации в этих странах. Совершенно по случаю, подавляющее большинство литовских националистических организаций в США и Англии в период предвыборной борьбы в этих странах站 ли на сторону реопубликанской и консервативной партии. Мало того, фронтовики и таутинники не только полностью поддерживали воинственную политику Голдуотера и правого крыла республиканской партии, но и открыто призывали к "решительным" действиям против Советского Союза. Газета Фронтовиков "Дарбиникас" ялобно выступила против тех членов республиканской партии, которые на конвенции этой партии в Сан-Франциско призывали осудить общество Джон Бёрча. Эта же газета, перепечатывая основные программные положения этого общества по существу призывает литовских эмигрантов поддержать Джон Бёрча и вместе с ней начать войну против "коммунистического дьявола".

Аналогичную позицию заняли не только фронтовики и таутинники, но и многие отделения "ПЛБ" в США. Так, газетой социал-демократов "Науенос" отделение "ПЛБ" в Лос-Анжелес обвинилось в том, что оно совершенно забыло литовские интересы, превратилось в послушное орудие и сателлит правого крыла республиканской партии. На крайне реакционных американских сенаторов и конгрессменов также опирается т.н. Комитет по поддержке резолюции Кухели, который к настоящему времени уже собрал около ста резолюций, призывающих американский конгресс осудить и вынести на рассмотрение в Организацию Объединенных Наций вопрос о "порабоченных" народах Европы.

С начала 1964 года в эмигрантской реакционной печати начали появляться статьи, в которых выражалось недовольство

"косервативной" политикой "Комитета порабощенных народов Европы". По заявлению печати, "члены этого комитета за 10-тилетие значительно устали и года уже дают себе знать". Эти факты говорят о том, что в последнее время в эмиграции начала выделяться крайне реакционная группировка, прививающая к воинственной политике против Советского Союза.

Как известно, начиная с 1955 года разногласие между отдельными эмигрантскими политическими партиями и организациями из года в год усиливались. Это в свою очередь привело к тому, что в эмиграции не оказалось ни одной достаточно авторитетной организации, которая могла бы подчинить своему влиянию и объединить под своей эгидой все другие эмигрантские организации, существующие за границей. К концу 1961 года, подавляющее большинство основных литовских реакционных эмигрантских организаций потеряло больше половины своих членов и настолько ослабли, что свою деятельность ограничивали в основном изданием пропагандистской литературы и проведением различных сборов. Значительно также сократилось поступление пожертвований в различные фонды, в свое время созданные эмигрантскими организациями. Именно в это время в эмиграции начала зарождаться и т.н. третья сила, которая ради сохранения литовского духа, народных обычаяев, культуры и языка, открыто выступила за установление и поддержание более тесных связей с Родиной. Кроме того, отдельные литовские эмигранты из числа интеллигенции не отказываясь от идеи "независимой" Литвы, подвергая критике агрессивную политику реакционных эмигрантских организаций по существу выступали за мирное сосуществование. Огромные достижения советского народа в том числе и Литовской ССР в коммунистическом строительстве, значительно усилили интересы литовских эмигрантов к Родине. В связи с этим, даже литовская реакционная печать вынуждена была публиковать, хотя и со своими комментариями, всё больше данных о положении в республике. Постоянно растущий обмен туристами и легациями привел к широкому распространению среди литовских эмигрантов правдивой информации о действительном положении в Литве. Всё это способствовало разложению и деморализации литовских эмигрантских реакционных организаций, существующих в США и других

западных странах Европы и Латинской Америки. Наступательная внешне-политическая пропаганда и мероприятия наших органов также сыграли немаловажную роль в этом направлении.

Всё это вместе взятое, заставило главарей литовских реакционных эмигрантских организаций изыскивать новые формы, пути и методы для продолжения борьбы с Советским Союзом. В эмигрантской печати, а также на различных съездах, конгрессах и сбирающихся стал остро обсуждаться вопрос о необходимости консолидации всех сил и объединения эмигрантских организаций. Возник вопрос, какая эмигрантская организация способна возглавить борьбу реакционных сил против Советской Литвы? В связи с тем, что "Всемирное объединение литовцев", в свое время созданное ВЛИК^{ом} было наиболее многочисленным, фронтовики и таутинники сделали ставку именно на эту организацию, рассчитывая вывести её из подчинения ВЛИК^а и с её помощью захватить руководящее положение в эмиграции. По этому поводу газета "Науенос" в начале этого года писала: "Они-фронтовики и таутинники, уже давно пробрались в ПЛБ и заняли там ключевые позиции. Оказывается, что целый ряд членов правления ПЛБ пришли в эту организацию не для того, чтобы больше послужить делу объединения, а для того, чтобы завоевать её для осуществления своих партийных целей".

Надо сказать, что фронтовикам и таутинникам удалось подчинить ПЛБ своему влиянию.

Деятели "Совета литовцев Америки", почувствовав возрастающую роль ПЛБ в свою очередь предприняли попытки к объединению в своем составе новых литовских эмигрантских организаций. В 1963-1964 гг. на правах полноправных членов в "Совет литовцев Америки" дополнительно вошли: "Союз литовских студентов" - (Lietuvos Studentų Sąjunga), "Союз женщин литовок-католичек" (Lietuvos Moterų Katalikų Sąjunga) "Литовские витязи" (Lietuvos Užėdai), "Федерация Сантара-Швайса" (Santaro-Sviesos Federacija). Интересно, что "Совет литовцев Америки" прежде всего в свои ряды принял эмигрантские организации, состоящие в основном из молодых эмигрантов.

"Верховный комитет освобождения Литвы" после выхода из его состава в 1955 году фронтовиков, т.е. боевых группировок таутийникового направления потерял свое былое значение. Этому способствовало еще и то обстоятельство, что ПЛБ, на которое ВЛИК возлагал большие надежды в осуществлении своей политики вышла из его подчинения и оказалось в руках противников ВЛИК"а. В целях восстановления своего престижа и активизации враждебной антисоветской деятельности, главари ВЛИК"а на протяжении последних лет принимали активные попытки к объединению под свою власть более широкие массы литовской эмиграции. 27 апреля 1963 года на заседании ВЛИК"а было принято решение о созыве совещания представителей политических партий и групп, входящих и не входящих во ВЛИК. Однако, это совещание желаемых результатов не дало, так как вопрос об объединении не был поддержан таутийниками и фронтовиками из-за существующих разногласий с ВЛИК"ом. По инициативе ПЛБ 22 июня 1963 года в Нью-Йорке было создано новое совещание. После продолжительной дискуссии, совещание приняло решение о создании комиссии для выработки декларации "о принципах объединения". В состав этой комиссии вошли: Пузинас, Бракас, Валтекунас, Немицкас и Ауденас. Во время переговоров главари ВЛИК"а, как и ранее выдвинули в качестве основы объединения признание декларации ВЛИК"а, принятой 16 февраля 1944 г., которую представители таутийников и других организаций и политических групп считают в настоящее время устаревшей и в принципе неприемлемой. На основании доклада председателя организации АНТ ("Содружество независимости Литвы") Немицкаса по вопросу возможного объединения политических сил во ВЛИК"е, газета "Дирва" в 1963 году писала: "Будет очень трудно создать единую организацию освобождения Литвы, если ВЛИК будет придерживаться старых убеждений, желая только как-нибудь вернуть "заблудившихся овец" и не будет соглашаться изменить структуру организации".

Таким образом, основные причины разногласий между ВЛИК"ом и таутийниками группировками на этом совещании устранины по существу не были. Указанная комиссия, на которую была возложена задача выработать декларацию об "основных принципах объединения" в 1963 и 1964 гг., провела целую серию совещаний, длившихся до июня 1964 года.

В конце концов 29 августа 1964 года состоялось расширенное заседание президиума ВЛИК"а, на котором был принят протокол об объединении во ВЛИК"е 15-ти политических организаций и групп, а также о новой структуре ВЛИК"а. В связи с этим во вновь объединившийся ВЛИК вошли следующие организации: "Союз возрождения Литвы", "Рабочая федерация Литвы", "Союз христианских рабочих Литвы", "Союз борцов за свободу Литвы", "Друзья движения сопротивления Малой Литвы", "Союз сопротивления Литвы", "Союз сопротивления восточной Литвы", "Партия социал-демократов Литвы", "Национальное движение литовцев", "Партия литовских крестьян", "Союз единства", "Содружество независимости Литвы", "Друзья литовского фронта".

3 сентября 1964 года в Нью-Йорке состоялось первое заседание совета вновь объединенного "Высшего комитета возрождения Литвы". На этом заседании совет избрал временное правление ВЛИК"а в составе: К.Биеллис, Ю.Ауденас и В.Вайтекунас, которому поручено созвать сейм вновь объединенного ВЛИК"а. Сейм намечено провести 28-29 ноября сего года в Нью-Йорке. На этом же заседании совета ВЛИК"а решено вместо президиума ВЛИК"а иметь правление этой организации и ликвидировать существующий в настоящее время исполнительный совет в Западной Германии. Вместо исполнительного совета в Ройтлингене намечается учредить другой орган, который бы представлял ВЛИК в Европе. Кроме того, была избрана комиссия по подготовке нового статуса ВЛИК"а. В состав которой вошли: В.Банялис, С.Лушис, Б.Немицкас, К.Сильнас и В.Вайтекунас.

Объединение ВЛИК"а было воосторженно встречено эмигрантской печатью. Газета "Исприкаусма Листуве", издававшаяся в Канаде по этому поводу 14 октября 1964 года писала: "Объединение наших политических групп во ВЛИК"е является очень важным и значительным событием в настоящее время, когда международные силы, как ураган ищут новых путей, за которыми нам необходимо пристально следить с тем, чтобы использовать их на благо Литвы".

16

Далее в редакционной статье эта же газета пишет: "Мы не можем не радоваться факту восстановления литовского единства. Хотелось бы, чтобы восстановление единства не только бы получило всеобщее признание, но и выплилось бы во всеобщую радость и энтузиазм. Хотелось бы, чтобы наша печать, радио, различные общества, организации постоянно разъясняли важность объединения, ибо это не простой факт и рядовое событие в нашей жизни. После того, как единство восстановлено всем нам нужно по новому перестроить работу, по новому спланировать нашу деятельность, поставить новые задачи. В дальнейшем не должно быть места пассивности, которое существовало в период разногласий и разобщения. Нам нужно начать крупное наступление на литовского оккупанта".

Эмигрантские газеты, превознося факт объединения политических партий и группировок во ВЛИК⁹, одновременно призывают к объединению в единый фронт "эмигрантских поколений, к прекращению разногласий между старыми эмигрантами и перемещенными лицами. Объединение во ВЛИК⁹ приподносится, как крупнейшее политическое событие в жизни реакционной эмиграции за последние десятилетие, которое должно положить начало к новым наступательным действиям эмигрантских организаций против Советского Союза.

Анализ литовской эмигрантской реакционной печати и других материалов, показывает также, что объединение во ВЛИК⁹ не является случанным и единоличным явлением. В последнее время тенденции к объединению усилий в борьбе против СССР стали заметны не только в США, но и в других капиталистических странах. Создается впечатление, что какие-то внешние силы в последнее время проявили особую заинтересованность в политическом объединении "разрозненных" реакционных эмигрантских организаций и создают для этого необходимые возможности. Что это именно так, говорят следующие факты: Из октября с.г. в Европу из Нью-Йорка неожиданно выехал председатель "Комитета свободы Литвы" Сидвикаускас Вапловас, который в течение месяца посетил Лондон, Бонн, Рим, Париж, где встречался с главарями местных эмигрантских организаций и бывшими дипломатами буржуазной Литвы. Из незначительных сообщений в эмигрантской печати о поездке Сидвикаускаса по Европе видно, что основной целью

этой поездки было стремление "объединить политическую деятельность литовской реакционной эмиграции в Европе и договориться о консолидации реакционных сил в борьбе против коммунизма".

Находясь в Западной Германии Сидзикаускас провел несколько совещаний с руководителями местных эмигрантских организаций, побывал в городах Штутгарте, Бонне и Мюнхене. Во время этих совещаний настойчиво выдвигались предложения и конкретные планы создания в Европе соответствующего органа или представительства, который бы объединил разрозненные эмигрантские организации. Как сообщает бюллетень "Эльта" на совещании в Штутгарте, на котором принял участие Сидзикаускас было заявлено, что действующие в США, такие литовские глобальные организации, как ВЛИК и ПЛБ должны в ближайшее время предложить конкретные формы объединения литовских организаций в Европе и пути консолидации всех сил. Усиленные стремления к объединению сил реакционной эмиграции также заметны в Англии, Австралии, Латинской Америке и Канаде.

Интересно, что в то же время были проведены совместные совещания главарей литовской, эстонской, латышской и украинской эмиграции. В частности в Вашингтоне состоялось заседание т.н. Объединенного Прибалтийского комитета, в Мюнхене члены исполнительного совета ВЛИК"а совещались с представителями "Украинского национального совета" и договорились о проведении в декабре месяце сего года совместной конференции Балтийского совета и "Украинского национального совета". Вопросы координации враждебной деятельности обсуждались в последнее время между главарями литовских и польских националистических организаций в Лондоне.

В Париже, в конце октября с.г. состоялась сессия Европейского филиала "Ассамблеи порабощенных народов Европы" и совещание бывших буржуазных дипломатов Прибалтийских республик. Обращает на себя внимание то обстоятельство, что вопреки обычному, эмигрантская печать, весьма, скромно информирует читателей об этой сессии и совещании "дипломатов".

Детальное изучение литовской реакционной печати и других материалов, имеющихся в распоряжении КГБ республики показывают, что наряду с принимаемыми энергичными мерами к объединению реакционных литовских эмигрантских организаций и т.н. коносолидации сил, в США и других странах началась активная подготовка к "решительной операции" против Советского Союза. Застрельщиками этой "операции" прежде всего являются: "Ассамблея порабощенных народов Европы", "Совет литовцев Америки", "Верховный комитет освобождения Литвы", "Всемирное объединение литовцев" и ряд других организаций клерикального и националистического направления.

Начало к активизации враждебной деятельности этих организаций против СССР бесспорно положило благоприятная внутриполитическая предвыборная обстановка в Соединенных Штатах Америки, а в некоторой степени и обвинения брошенные Китаев в адрес Советского Союза о т.н. захвате чужих территорий.

Главная цель упомянутой "операции" поставить вопрос об "освобождении" прибалтийских республик в конгрессе США, а затем и на сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Намечается широкая акция по вовлечению в активную борьбу за выдвижение вопроса об "освобождении" Литвы, как можно большего числа американских сенаторов и конгрессменов. Выказывается предположения, что если этот вопрос будет поставлен в Конгрессе, то его могут поддержать около 200 конгрессменов. Разрабатываются планы дискредитации юбилея 25-тилетия Советской Литвы, и целая система мероприятий, которые заставили бы американскую и мировую общественность обратить внимание на "порабощенные народы" и выдвинули бы вопрос об "освобождении" Литвы на передовой план мировой политики.

В своем выступлении на заседании Совета ВЛКСМ, состоявшемся 5 октября, Аудеас по этому поводу заявил: "В следующем году литовцам, проживающим в свободном мире нужно начать крупное наступление на оккупантов Литвы и привлечь к этому наступлению все имеющиеся средства и пушки. Этой работой должен руководить

ВЛИК, тесно сотрудничая с другими организациями, борющимися за освобождение Литвы".

Этот призыв Ауденас тут же был подхвачен всеми эмигрантскими реакционными газетами и организациями.

В целях активизации борьбы против СССР в связи с 25-ти летием Советской Литвы намечается в начале 1965 года провести конференцию всех реакционных литовских организаций, на которой был бы разработан и скоординирован совместный план действий "решительного наступления против Советского Союза". В эту работу намечается включить: ВЛИК, "Дипломатическую службу", "Всемирное объединение литовцев", "Комитет свободы Литвы", "Совет литовцев Америки" и другие организации.

В первой половине 1965 года предполагается издать специальную брошюру на английском, французском, испанском, итальянском, немецком, арабском и литовском языках по вопросу "освобождений" Литвы.

Литовские эмигранты призываются к подготовке совместного с латышскими и эстонскими эмигрантами специальный петиций к членам правительства и парламентов капиталистических стран, организовав под ними сбор миллиона подписей местного населения.

Намечено также издать т.н. юридическую карту границ Литвы. Особое внимание обращается на подготовку и издание на иностранных языках специальной клеветнической литературы и научных трудов по отдельным вопросам жизни Советской Литвы.

По этому вопросу в выступлении Ауденаса говорилось:

"...В будущем необходимо, чтобы наряду с готовящейся в настоящее время текущей информацией, организовать широкую сеть людей, которые кропотливо и постоянно следили бы за жизнью в Литве и ежегодно подготавливали бы по одному научному труду из какой-либо одной области жизни в Литве. Эти научные труды затем можно было бы включить в лотошин ВЛИК"».

Для проведения всей этой работы главари ВЛИК"а призывают немедленно начать сбор средств в так называемый фонд нации. При этом они надеются, что этот призыв найдет поддержку у рядовых эмигрантов, так как теперь, после объединения ВЛИК"а, у них не будет морального права ссыпаться на отсутствие единства среди эмигрантских организаций.

Как видно из вышеизложенного, реакционными литовскими эмигрантскими организациями, прежде всего в США намечены, действительно, активные мероприятия, направленные на борьбу против Советского Союза. Однако, как показывает опыт прошлых лет, большинство этих "мероприятий" остается на бумаге. Но все же шумиха вокруг их предоставит возможность этим организациям несколько пополнить свои опустевшие кассы, в некоторой степени восстановить свой престиж и приобрести определенный политический капитал. Нужно также ожидать, что в связи с объединением ВЛИК"а и предпринимаемыми усилиями в этом направлении в других странах Запада, реакционные организации могут в следующем году более организованно осуществить перечисленные выше планы, нежели в предыдущие годы.

Возвращаясь к вопросу о состоявшемся объединении бывших обиходных политических партий и т.н. боевых группировок во ВЛИК"е нужно отметить, что официальное объединение, еще вовсе не означает, что в реакционной эмиграции достигнуто единство и покончено с разногласием между существующими эмигрантскими организациями. Прежде всего можно с уверенностью сказать, что это "объединение" на первых порах усилит внутренние разногласия в самом ВЛИК"е, так как возвратившиеся в него организации не отказались от своих притязаний и принципов, из-за которых они в свое время из него вышли.

Уже в процессе самого "объединения" и сразу же после него возникли трения между христианскими демократами и представителями других групп возвратившихся во ВЛИК.

Как сообщает газета "Дарбилиникас" 6 октября 1964 года, при обсуждении на совете ВЛИК"а вопроса о создании правления, христианские демократы заявили, что если правление будет создано

сейчас, то они не признают его. С другой стороны представитель партии крестьян-народников предупредил, что в случае постановки вопроса об избрании правления на совете ВЛИК^{"а}, он отказется от голосования. В связи с возникшими разногласиями совет ВЛИК^{"а} был вынужден пойти на компромисс и избрать только временное правление.

На заседании расширенного президиума ВЛИК^{"а} состоявшемся 29 сентября представитель социал-демократов Биеллино воздержавши от голосования заявил, что он не одобряет пребывание "Союза христианских демократов" во ВЛИК^{"е}, ибо эта организация в Литве не проявила себя в политической жизни, а раз это так, то её пребывание во ВЛИК^{"е} невозможно, потому, что ВЛИК является объединением политических партий. Кроме того, по мнению Биеллиниса, пребывание "Союза христианских демократов" во ВЛИК^{"е} нарушает политическое равновесие в нем, так как увеличивает группировку крикdemов до 5 членов.

С другой стороны газета таутинников "Дирва" по поводу объединения ВЛИК^{"а} писала:

"...Пока все эти предложения не выйдут за пределы ребусов и математических проблем, вряд ли и объединенный ВЛИК поднимется выше, хотя он и украсился новыми крыльями..."

Итако такие с уверенностью констатировать, что объединение во ВЛИК^{"е} стало возможным в результате того, что фронтовики и таутинники достаточно сильно укрепив свои позиции в "Объединении литовцев Америки", насчитывающие около 8000 членов решили, что в настоящее время настал наиболее подходящий момент для захвата в свои руки и ВЛИК^{"а}. Дело в том, что подавляющее большинство бывших буржуазных политических партий входящих во ВЛИК до объединения, в результате смертности их престарелых членов, за последнее время превратились в фикции и уже не смогут играть руководящую роль во ВЛИК^{"е}. Кроме того, для захвата руководящего положения в эмиграции и осуществления своих планов, они сделали основную ставку на "Всемирное объединение литовцев," где они уже имеют ключевые позиции и при её помощи надеются в ближайшее будущее отодвинуть на задний план ВЛИК.

Таким образом возвращение фронтовиков и таутинников во ВЛИК имеет просто временное значение. Поэтому совершенно не случайно Центральное правление ПЛБ 1 октября 1964 года сделало следующее заявление:

"...В нашей печати появились сообщения и рассуждения о том, что якобы и ПЛБ входит во ВЛИК на правах равноправного члена. Но такие заявления не соответствуют действительности..."

Мало того, в последнее время в эмигрантской печати и в выступлениях некоторых главарей эмиграции начали прямо высказываться мысли, что только ПЛБ способно объединить всю политическую деятельность реакционной эмиграции.

Газета фронтовиков "Дарбиникас" в номере от 9 сентября 1964 года буквально накануне объединения ВЛИК^{ом} писала:

"...кажется, что по одному вопросу мы почти все выражаем единство, нам литовцам нужна общая всемирная организация, такую имеют евреи и другие народы. И все мы всё больше и больше приходим к мнению, что такой организацией является ПЛБ."

Основывая приоритет ПЛБ над ВЛИК^{ом} и другими эмигрантскими организациями, известный главарь Немицкас заявил: ВЛИК склонен из 15 организаций, половина которых уже давно стали фракциями". В связи с этим он настойчиво предлагает всю политическую деятельность литовской реакционной эмиграции перенести на другие рельсы, то есть на рельсы ПЛБ.

Мало того, предпринимаются усиленные попытки поставить ПЛБ не только над ВЛИК^{ом} и АЛТ^{ом}, но превратить ПЛБ в организацию координирующую всю враждебную деятельность реакционной эмиграции.

Одновременно главари ПЛБ объявили поход за вовлечение в организацию молодого поколения литовских эмигрантов и начали подготовку т.н. конгрессу литовской эмигрантской молодежи, который намечено провести в 1966 году.

14.

25

Таким образом, хотя возникшие перед реакционной эмиграцией проблемы и активизация борьбы против СССР в связи с 25-ти летием Советской Литвы и привели к некоторому объединению националистических организаций, это объединение можно считать временным и утверждать, что разногласия между ними бесспорно разразятся с новой силой в ближайшее время.

Сообщаем для оперативного использования.

ОКН

11.12.64

НАЧАЛЬНИК I ОТДЕЛА КГБ ПРИ СМ
ЛИТОВСКОЙ ССР-полковник

Я Зенякин

(ЗЕНЯКИН)

21/12/64 "7" декабря 1964 г.

12943

Опер. начальник 25-летний юбилей
литовской ССР 5 февраля 1965 года

Одн. союзок Гайдуков
на съезде 18.9.-85.

Опер. союзок Гайдуков
на съезде 18.9.-85.

Опер. союзок Гайдуков
на съезде 18.9.-85.